

大家现在都在交社保，但我发现很多人呢，只会交，不会用，连每年大几千甚至上万的社保补贴啊，都不知道去领。

我就系统的跟大家说一下，社保里面隐藏的8笔钱怎么领：

第一笔

钱毕业生就业补贴毕业两年以内的，并且到中小微企业工作，签订了一年及以上劳动合同，交了社保之后，就可以领到这笔钱了。这里面说的毕业生条件，可是放得非常宽的，本科毕业生可以领，大专毕业生呢也是。是符合条件的，而且申请条件是以你的工作城市为准。

举个例子，你是武汉的大学毕业生，但是毕业之后到了广州工作，那么你就可以按照广州的毕业生就业补贴政策去领钱了，一次性能领到3000块，而且流程非常简单，去社保局填个表格，社保局审核你的资料，通过之后，这笔钱直接打到你的银行卡里。

第二笔钱

，医保个人账户资金，根据我国社会保险法的规定，医保分为统筹和个人两个账户，那只要你还在享受医保待遇，个人账户里面每个月就都能收到一笔钱，这笔钱，大家可以用于看病刷卡消费或者买药这笔，各个地方不太一样，像北京，每个月有97块，而上海呢，每个月高达140，而且政策还规定了大家达到了退休年龄，并且医保缴费达到一定年限后就可以享受终身医保。

也就是说，一旦你满足了终身医保待遇，退休之后你不仅不用交费，每个月

也还能领到这笔钱。那大多数的地区，要求女性医保交满20年，男性医保交满25年就可以了。另外，如果职工医保以及灵活就业医保的参保人去世了，个人账户里面的这个余额也可以全部返还的，但大家一定要注意，这笔钱一定要在参保人去世两年之内大家去申请，超过这个期限可就申请不到了。

第三笔钱

，生育报销和生育津贴。那不管你交职工社保，灵活就业，社保还是居民社保，只要生孩子了，生育相关的医疗费其实都是可以报销的，即使是流产也可以报销，而且职工社保参保人还能领到最少2万的生育津贴呢，

而且在北上广深，这种平均工资比较高的地方，生育津贴会更高的，领个五万八万的都很简单。另外江西省的灵活就业，社保，参保人也可以领一笔生育津贴，

第四笔

钱，工伤保险和前面三个都不太一样，因为交钱的时候啊，个人是不用交这钱的，单位交就可以了，一旦参加了工伤保险之后，如果因公受伤，那治疗工伤的费用从国家的工伤保险基金里面扣，如果是因公导致残疾就可以获得。

支付一次性伤残补助金，比如四级伤残可以补贴二十一个月的工资，而且每个月还能再拿一笔伤残津贴。北京这边的津贴标准是330块，可以一直拿到退休，如果非常不幸因公死亡的话，可以拿到876680块的一次性工亡补助金，这个标准可是全国统一的，家属和亲人还会拿到一笔丧葬补助金和一定

的抚恤金。

补助金和抚恤金具体能拿多少，各个地方不太一样。一般来说呢，经济越发达的地方给的越多。最后再跟大家强调一点，受了工伤后，如果要想获得工伤基金的报销以及拿到补助，一定要在第一时间去做工伤认定。那现实生活中呢，有些无良的老板会骗你说他来帮你认定，结果呢，迟迟不去。

这个时候其实你不用等公司行动，完全可以自己以个人身份去社保局工伤科走认定流程。

第五笔

钱，失业金，今年失业补助金延长了，向广东省，河北省，南京市都把领取的期限延长到了今年的六月份，所以如果你这段时间失业了，又是社保的参保人员，大家一定要去申请这笔钱。申请方法是在微信上还是支付宝上，都可以在线申请，不需要额外提交材料。那如果你职工社保缴纳的时间满了一年了，那么失业之后你还可以去做失业登记之后去申请领取失业保险金，同样在手机上也可以申请但是呢，大家有一点一定要注意，除了北京大部分地区的失业补助金和失业保险金都是按月发放，并不是说你申请成功之后就完事儿了，是要每个月还要再去做认证。

第六笔

钱，4050社保补贴4050社保补贴，有些地方可能也叫4555补贴，还有部分地区是叫4959补贴四零呢，指的是女性40岁以上，五零指的是男性50岁以上。其实不管哪一种，补贴的内容都大同小异，只是年龄的要求不太一样

。官方的说法是就业困难人员灵活就业，社会保险补贴。所以凡是符合年龄要求灵活就业人员，自己花钱上的社保，大家就可以申请补贴。

比如广州每个月都能领600块，长沙的标准呢，是社保缴费的60%，而兰州补贴的实际缴费金额的66%。一般可以连续领三年呢，如果你年纪比较大，而且五年之内就会退休，那么这笔补贴可以一直领到退休，但是要想领这笔钱，大家必须要记得做三件事儿，

一是按时自费交社保，二是进行灵活就业困难人员身份认定，三是在补贴期间内按照规定去进行申请。

第七笔

钱养老金，养老保险是你只要交满了15年，并且到了退休年龄就能领钱了，多交多领，领的时候大家一定要记住，退休之后必须要先办理退休手续，达到退休年龄之后的下一个月就可以去办这个手续了。如果你退休手续办晚了，这期间的养老金啊，是不会补给你的，那办完了退休。之后每年还需要按照要求进行养老资格认定，如果你是在1992年之前在国企或者乡镇企业工作过的人，退休之前呢，还需要去社保局做一下视同工龄认定，认定之后，你每个月就能多拿一笔过渡性的养老金

还有一部分人已经到了退休年龄，但是社保还没有交满15年，这个时候根据你缴纳的社保不同，也有不一样的处理方法，想了解可以私聊我哦，

如果参保人去世了，那只要养老金领取的月数没有超过139个月，他的个人账户里面就会有余额。这些余额可以全部退还给家人

第八笔

钱，住房公积金严格来说住房公积金不属于社保补贴，但是对于大部分职工社保的参保人来说，交了职工社保一般也会同时交住房公积金，所以今天咱们就放一块儿讲，公积金最大的用途，就是贷款买房，100万的房贷30年还款，用公积金贷款的话，利息能比商贷少还40多万。不仅在本本地能用异地贷款买房，现在也能用公积金，而且父母的公积金居然可以给孩子买房来用。

如果你买房的时候并没有走公积金贷款，而是全部用的商业贷款，那贷完款之后，大家现在还可以申请将商业贷款转换成公积金贷款，这样就能更省钱了。

如果你不买房，你的公积金啊也不会白交，因为全国大多数城市现在都支持租房。提取公积金提取流程也很简单，线上就能完成了。我以北京为例，北京这边要求非常宽松，只要你在北京是名下没有房，那么就可以去申请租房提取公积金。

没有租房合同都没关系，直接在线上申请就可以，每月都能领到1500块，一年下来就是18000块。那刚才上面咱们说的这八大社保补贴种类很多，能领到的人确实也不少